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M a n u s c r i s e l e nu se tnapoiează şi se 
adresează redac(iunii .Foaia Diecezană"; 
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se trimit administrafiunii .TIPOGRAFIA şi 
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Nr. 3310 E ex 1929. 

Notă oficială. 
Cătră On. Oficii parohiale din eparhia 

ort. rom. a Caransebeşului. 
Invităm Onoratele Oficii parohiale, pe cari 

le priveşte, să stărue de arendaşii sesiunilor paro
hiale reduse şi vacante, ca să-şi achite la Cassa 
diecezană, ratele de arendă la termenele fixate 
în contract, punându-le în vedere, că la caz 
dacă nu vor satisface punctual obligămmtelor 
luate, vom fi siliţi a-i împrocesua, pentrucă am 
expeiiat, că la provocările noastre unii arendaşi 
nici nu reaghează. 

Interesele fondului preoţesc reclamă, că aren-
zile să se încaseze la timp, dreptaceea aşteptăm 
ca On. Oficii parohiale să satistacă fără amâ
nare dispoziţiunilor de faţă, evitând astfel ca să 
ajungem cu arendaşii pe la judecătorie. 

Caransebeş, la 27 Iulie 1929. 

Episcopul diecezan: 
Dr. losif Tr. Badescu. 

Predica. 
Preotul Petru Vintilescu, o autoritate tineră 

dar remarcabilă în cunoaşterea liturgicei bisericii 
creştine ortodoxe scrie, în numărul de pe Iunie 
a. c. al revistei Sfântului Sinod despre preot în 
oficiul său de titutgisitor. Recunoscându-i multă 
importanţă preotului liturgiSitor — căci „preoţia 
a fost instituită pentru cult, adică pentru a da, 
în numele oamenilor cinstea care i se cuvine 
lui Dumnezeu şi pentru a mijloci revărsarea 
harului divin şi a diferitelor binecuvântări asupra 
lor" — autorul citează părţi din Slânta Scriptură 

el conchide, că „oficiul de liturgisitor al preo
tului creştin constitue nu numai punctul cel mai 
sublim al preoţiei, ci laturea cea mai însemnată 
a misiunii sale, adică de a fi, în ultima linie 
organul sfinţitor pentru viaţa credincioşilor. Ace
sta nu este un punct exclusiv, dar în nici un 
caz unul secundar sau accidental în atribuţiile 
preoţiei." 

Argument, „Mântuitorul întemeiază preoţia 
creştină mai întâi în legătură cu menirea ei 
sacramentală, la Cina de Taină..., şi numai mai 
târziu apostolii au primit autoritatea pastorala 
deplină prin cuvintele de trimitere la predică, 
adică pentru a converti lumea întreagă." 

Incontestabil, cultul în biserica noastră — 
precum de altfel în orice biserică — este nervul 
de comunicare a credincioşilor cu Divinitatea. 
In mediu înălţător de cântări şi rugăciune, în 
atmosferă încărcată de mireasma bună a tămâiei 
şi luminii de ceară, cultul bisericii noastre, neîn
trecut în frumseţe, te apropie cu totul de Christos, 
Care respiră de acum în întreaga ta fiinţă! Jertfa 
care altă-dată era sângeroasă, executându-se de 
un personal mare cu unelte înfricoşătoare şi 
care mai de grabă te 'nfiora şi te 'ntărîtă decât 
să te îmblânzească, astăzi se aduce în chipul 
curat al panii şi al vinului... Preotul, care altă
dată era mai mult un călău al animalelor aduse 
jertfă, astăzi, în biserica noastră este un umil 
servitor, blând şi cucernic ispravnic al tainelor 
lui Christos. Când este bun ritualist, este de 
obiceiu bine văzut şi ca bun preot considerat! 

Dar să nu fim exclusivişti — cum dealtfel 
însuş autorul studiului amintit nu este! Jertfele 
îşi au urmele lor — în atară de cadrele cinsti
torilor Legii Vechi — la aproape toate popoa
rele păgâne; jertfa singură - şi cu aceasta ritu
alul care o îmbracă — poate cuitiva simţul re
ligios întărindu-1 până la bigotism, în regulă şi Sfinţii Părinţi, pentru documentarea celor sus 

ţinute de dânsul. In partea finală a studiului său^rge^neială însă acesta nu edifică pe deplin, nu-ţi 



dă credincioşi de elită, luminaţi si tari în credinţa 
ce toţi trebue să o aibe. Am auzit nu odată 
vorbindu-se de cutare preot bun cetetnonier; dar 
atât; credincioşii săi poate au fost mai mult 
atraşi de biserică, nu s'au deosebit însă prin 
altceva de credincioşii dintr'altă parohie. Dease-
menea am auzit, de curând chiar, grăindu-se 
despre unii preoţi că n'au atitudine demnă în 
ţaţa sfintei mese, în altar, în biserică peste tot. 
Toate acestea neapărat scad prestigiul preotului, 
scăzând în acelaş timp dragostea de biserică şi 
de tot ce e sfânt. Mai mult scade însă afluenţa 
în biserici şi se temperează avântul religios al 
poporului credincios, când... tace amvonul. 

Biserica lui Christos cea vie este bise
rica luminii, a învăţăturii a înţelepciunii. Demnă 
de origina sa divină această biserică s'a lăţit 
prin răspândirea cuvântului lui Dumnezeu! As
cultători supuşi ai poruncii Domnului de a-L 
propovădui, apostolii şi ucenicii Săi L-au pro
povăduit numai cu puterea cuvântului! încercaţi 
sa asemănaţi învăţătura lui Mahomed, ori mai 
de grabă modul de răspândire al învăţăturii sale, 
şi vă izbeşte sublimitatea doctrinei creştine, eare 
nu s'a impus prin foc şi nici prin sabie, ci prin 
cuvânt de pescari fără carte. 

Doctrina creştină s'a propovăduit şi s'a răs
pândit pe rotogolul pământului numai cu predi-
carea cuvântului de mântuire şi numai perseve
rând a predica acest cuvânt biserica va câştiga 
aderenţi noui, sau cel puţin va păstra în tărie 
pe cei cari îi are! 

Turma creştină este turma cuvântătoare! 
Ea nu poate asista zi de zi, Duminecă de Dumi
necă, pasivă, în inactivitate ascultând într'una 
desfăşurarea aceluiaş serviciu religios; ea ate lipsă 
de a fi învăţată prin predică ! 

Atât este de adevărat lucrul acesta, încât 
nu mai comportă nici o discuţie. Adevărul este 
dureros, dar trebue mărturisit: că dacă biseri
cile noastre sunt goale, aceasta este din cauză 
că tace amvonul! Nu se predică îndeajuns, pe 
alocurea şi în general nu -se predică de fel, iată 
de ce bisericile se tot golesc şi în schimb mre
jele sectanţilor jprind tot mai multă pradă! 

Şi oare este atât de greu a predica bine, 
sau măcar a predica? Reclamă predica atâta 
cultură teologică şi atâta talent retoricesc ?! Da 
de unde! O predică bună, nu se judecă după 
lungimea duratei (Arhimandritul Scriban spune, 
că ajunge dacă ţine y 4 ceas — 20 minute) nici 
după nivelul înalt sau teologic în care se ros
teşte, dimpotrivă. O predică este bună când e 
rostită cu căldură şi convingător sau după 
cuvintele Prea Sfinţitului Episcop rostite la con
ferinţa preoţască din Buziaş — nu e de absolută 

trebuinţă să ne preparăm in faţa poporului cu pre
dici sistematice, după toate regúlele omiletice, ci să 
predicăm cald şi convingător, aplicând exemple din 
viaţa de toate zilele, căci asemenea cuvântări sunt 
mai bine gustate de popotul de rând*). 

In acelaş sens obsearvă Arhimandritul Scriban, 
că elocvenţa nu este o sperietoare, de care trebuie să 
fugim, şi ceva străin, de care ne putem lipsi. Eloc
venţa este doar orice vorbire limpede în care spui 
cum se cade ce ai în cap. Elocvenţa nu înseamnă 
înfloritură şi deci zorzoans pe deasupra, ci desfăşu
rarea cu pricepere a ideii, chiar jără înflorituri, dar 
bine, strunit, luminos.**) 

Formele cultului nostru sunt frumoase, înăl
ţătoare dar ele, deşi cu rugăciuni şi cu cântări, 
sunt aramă sdrângănitoare şi chimval răsunător, când 
lipseşte predica. Fără predică biserica este ca 
izvorul fără apă, ca lumina fără căldură. 

Predica este dar necesară în opera de mân
tuire, lăsată de Mântuitorul Christos în seama 
bisericii; atât de necesară e predica — îndeosebi 
astăzi — încât a fi împotriva predicii, sau a m 

tăcea — ceeace este cam unul şi acelaş lucru — 
înseamnă a fi împotriva bisericii lui Christos, 
carea este biserica învăţăturii şi a înţelepciunii!... 

Creatorul Lumii: Dumnezeu. 
D e : C. Rudnean. 

Unul dintre adevărurile primordiale ale reli
giei creştine e şi existenţa unui Creator al lumii 
văzute şi nevăzute. El există pretutindeni, EI 
acţionează necontenit. 

Lumea, aşa cum ni-se înfăţişează nouă, e 
o clădire imensă a celui mai perfect arhitect: 
Dumnezeu. Dumnezeu în înţelepciunea-i necu
prinsă de mintea omenească a creat „makrocos-
mosul" şi mikrocosmosul". Istoria lumii e dovada 
cea mai eclatantă a unei „frumseţi ideale"; ea 
ne arată existenţa însăşi a Creatorului. 

Sfânta Scriptură ne mărturiseşte despre exis
tenţa lui Dumnezeu în termeni foarte lămuriţi: 
„De vom întreba animalele ele ne vor învăţa, 
paserile Ceriului ne vor spune, pământul dease-
menea şi peştii mării ne vor istorisi" minunata 
creaţiune. 

Natura ar fi moartă fără Creator; fiecare 
părticică e o nobilg imagină a divinităţii. 

Ce sunt gândurile noastre zilnice? Senti
mentele şi sforţările ce le facem ? Dovezi despre 
existenţa Creatorului!! 

Şi aceste dovezi le putem foarte bine să le 
avem atât din natură cât şi din istorie. 

*) Vezi Foaia Diecezana Nr. 28 din 14 Iulie; articolul Pr. T 
R. Perianu. 

**) Biserica Ortodoxă Română. No. 5 din Maiu a. c. 
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Faptele islorice din toate timpurile şi de 
la toate popoarele ne mărturisesc" acest adevăr. 
Dacă am cerceta istoria filă de filă ne-am con
vinge despre argumentele puternice, cari până azi 
stau la temelia apologeticii creştine. 

In Creatorul lumii au crezut toţi învăţaţii 
antichităţii şi până la savanţii zilelor noastre. 
Azi îndeobşte e cunoscut acest adevăr şi numai 
cel „nebun" mai neagă pe Dumnezeu. 

Dumnezeu la fiecare pas ne ţine trează con
ştiinţa, ne apără de rău şi ne îndreaptă spre bine. 

Binele e rezultatul cunoaşterii lui Dumnezeu. 
Răul e argumentul Satanei; prin „rău" se intro
duce viclenia, neştiinţa, erezia, apostasia, cari 
ne depărtează tot mai mult de Creator, ne ră
pesc clipele idealismului, ne risipesc energia 
conducându-ne în împărăţia întunerecului. 

Iată unde ne duce negarea Creatorului şi a 
operei Sale! De aceea trebue să ţinem aprinsă 
candela sufletului nostru, ca să nu se stingă 
spiritul şi să nu dispreţuim profeţiile" să-1 recu
noaştem întru toate pe Creatorul lumii... 

Problema educaţiei religioase-
morale în liceu. 

Fiţi desăvârşiţi, precum şi 
Tatăl vostru din ceriuri desă
vârşit este!! 

„Formaţi caractere, învăţaţi pentru viaţă" 
sunt strigătele cari străbat astăzi, dela un capăt 
la celalalt, lumea educatorilor de orice fel. Con
vinşi, împreună cu marele dramaturg Ibsen, că 
greşala capitală a educaţiei de până aci este 
„de a se fi pus toată greutatea pe ceea ce se 
ştie, în loc de a se pune pe ceeace suntem", toţi 
cer ca astăzi să nu se mai pună preţ pe ceeace 
ştie omul pe de rost, ci pe ceeace este şi pe 
ceeace poale, recunoscându-se, că azi avem ur
gentă trebuinţă nu atât de şcoală pentru şcoală, 
cât de şcoală pentru viaţă. 

De altfel pedagogii au admis totdeauna că 
scopul suprem al educaţiei în genere trebue să 
fie formarea caracterului moral şi deosebirile din
tre ei s'au născut numai când a fost vorba de 
mijloacele pe care le-au considerat mai efective 
pentru atingerea scopului comun. 

Deşi au fost pedagogi, ca Herbart, cari în 
educaţie au pus toată greutatea pe capitalul de 
reprezentări, pe bogăţia sufletească, deci pe in
strucţie, totuşi, însuşi Herbart, constatând că va
loarea unui om nu se măsoară după ştiinţa sa, 
ci după voinţa care presupune energie şi orien
tare (iar orientarea trebue să fie morală), ajunge 
să. spună că „instrucţia fără moralitate este un 

mijloc fără scop". S'a recunoscut prin urmare 
că sentimentele au un rol destul de însemnat. în 
educaţia morală. 

Se naşte acum întrebarea: ce importanţă 
are sentimentul religios pentru formarea carac
terului moral; dacă e posibilă educaţia morală 
fără o prealabilă şi concomitentă educaţie reli
gioasă : cu alte cuvinte, dacă religiunea — înţe
legând prin ea „cognitio ac cultus D e i " — p r o 
movează educaţia morală şi în ce măsură? 

Ca răspuns la această întrebare va trebui 
să facem o paralelă între morala laică sau filo
sofică şi cea religioasă, arătând rolul fiecăreia în 
formarea caracterului moral. 

Mai întâiu însă, câteva cuvinte despre no
ţiunea şi scopul educaţiei în general şi a celei 
religioase în special. 

Omul e o fiinţă socială. Indivizii consti-
luesc totatâtea celule în marele organism al 
societăţii. Comparând viaţa socială cu viaţa na
turii, găsim asemănări şi deosebiri. Precum orice 
organism natural, aşa şi societatea se reînoeşte 
continuu prin producerea de noue celule sociale, 
indivizii ce se nasc, şi prin asimilarea acestora 
la organismul social. Numai prin aceasta asimi-
laţie societatea poate să-şi păstreze unitatea, şi 
continuitatea. Dar, pe când procesul de reînoire 
al organismelor naturale este supus doar naturii 
legilor fiziologice, la organismul social el este 
supus, pe lângă ordinea naturală, şi ordinei mo
rale, evoluţiei istorice. Aşa de pildă, procrearea 
este determinată la animale, numai de legi fizi
ologice, în primul rând de instinctul conservării 
speţei, Ia organismul^social intervine şi elemen 
tul moral, cultura: selecţiunea între-oameni nu; 
se face numai pe baze fiziologice, ci mai ales 
pe baza unor afinităţi sufleteşti. Tot astfel în ce 
priveşte ereditatea: pe când Ia animale însuşirile 
ereditare secundare, dobândite în contactul cu 
mediul, ce se transmit urmaşilor, sunt determi
nate exclusiv de mediul natural, la oameni, cele 
mai multe dintre acestea, se datorese influenţe
lor mediului social, cultural şi sunt de natură 
psihologică şi morală. Ex. calităţile morale şi 
intelectuale moştenite de către copii. 

Procesul de asimilaţie se continuă după 
naştere, cu ceeace numim creşterea copiilor: 
părinţii, adică, îngrijesc, hrănesc şi ocrotesc în 
mod instinctiv pe copii. In această activitate ins
tinctivă a lor, părinţii influenţează, pe copii într'o 
măsură destul de mare, dacă ne gândim la pu
terea de sugestie pe care o exercită omul ma
tur asupra copilului şi la faptul, că instinctul de 
imitaţie e foarte accentuat la copii. Jnsâ „această 
influenţă a generaţiunii vechi asupra celei .noi, 
este o influenţa n.einteriţionatăT Părinţii îngrijesc 



de copii în mod instinctiv din iubirea pentru ei, 
dar nu cu intenţiunea hotărîtâ de a-i îndruma, 
de a le indica o anumită cale în viaţă". Tot în 
cadrul influentelor neintenţionate trebue să aşe
zăm şi mediul social imediat al copilului, precum 
şi mediul natural, ce influenţează atât fizicul cât 
şi psihicul. 

Dar, deşi au o putere foarte mare în edu
caţie, întrucât influenţa intenţionată nu dă roade 
favorabile decât în măsura în care este sprijinită 
de influenţa menţionată, totuşi nu aceste influ
enţe neintenţionate constitue noţiunea educaţiei. 
Numai din moment, ce părinţii şi mai târziu 
şcoala, îşi propun să se conducă, după anumite 
norme, să urmărească un anumit scop concre
tizat fie în desvoltarea însuşirilor naturale ale 
copilului, fie în transmiterea bunurilor culturale, 
se poate vorbi de educaţie în senzul propriu al 
cuvântului, căci numai din acest moment influ
enţa este intenţionată. Dar, accentuăm înc'odată, 
numai întrucât există armonie deplină între cele 
două influenţe, educaţia poate să-şi atingă scopul. 

In sine, educaţia este o artă, iar ştiinţa edu-
caţiunii este pedagogia, care, bazându-se pe cu
noaşterea naturii omeneşti, pe care ne-o dă psiho
logia, şi a idealului, către care trebue să tindă 
omenirea (ideal, ce ni-1 oferă morala), stabileşte 
un sistem de principii, ce călăuzesc influenţa in
tenţionată. Cum vedem, pedagogia este o ştiinţă 
cu caracter normativ, ca şi Etica, şi e recuno
scută îndeobşte ca atare. Observ însă, că socio
logul şi pedagogul francez E. Durkheim, pro
fesor la Sorbona, contestă pedagogiei caracterul 
de ştiinţă tocmai pe motiv că e normativă. El 
zice, că pedagogia e ceva intermediar între artă 
şi ştiinţă. Nu este artă, pentrucă nu e un sistem 
de practici organizate, ci de idei relative la ace
ste practici. Nu este nici ştiinţă, fiindcă, deşi se 
apropie de ştiinţă prin faptul că e un ansamblu 
de teorii, pedagogia are ca obiect imediat să con
ducă, să călăuzească acţiunea, purtarea, pe când 
teoriile ştiinţifice au ca ţintă unică să exprime 
realul. 

(Urmează). 

Daicovici D. 
când. de preot 

Cuvinte înţelepte. 
Dacă socoteşti viaţa o luptă, atunci nu trebue 

să ai decât un gând: biruinţa dela sfârşit. 
* 

In faţa ori-şi-cărei primejdii, mişelul nu ştie 
decât un lucru : sau să'ntoarcâ spatele lui, sau 
să'npungă spatele altuia. 

* (D. Gh. Chipiu. „Crestături") 

Adevărul. 
Cap. V. 

O tu, cel ce iubeşti frumuseţa adevărului, şi inima 
ta cu poftele ei cele fără de pricină o ai legat, fi ei 
credincios, şi nu o lăsa: statornicia faptelor tale celor 
bune, cu cinste te va încorona. Limba celui ce grăeşte 
adevărul are rădăcină; minciuna şi înşelare nu se află 
întru cuvintele lui. De minciună îi roşeşte faţa, şi îi este 
ruşine; mai ales când vorbeşte adevărul, caută drept în 
faţa omului. El ca un om drept îşi întăreşte cinstea 
caracterului; măestriile cele mincinoase sunt lui urâte. 
El în tot ciasul e asemene, şi nici odată nu se bucură; 
inima lui e aplecată spre adevăr, şi îi este frică a minţi. 
El fuge de urâta prefacere, vorbele gurei lui sunt semnele 
cugetului. Buzele sale le deschide cu înţelepciune şi cu 
bună luare de seamă; socoteşte ce e drept şi vorbeşte 
cu minte întreagă. El sfătuieşte ca un prieten să ciară 
fără sfială şi ce făgăduieşte, aceea şi împlineşte. Insă 
inima omului făţarnic e ascunsă, vorbele sale cele 
mincinoase le îmbracă cu adevărul, fiindcă întru toată 
viaţa lui grija îi este a înşela. în vreme de jale râde, şi 
in vreme de bucurie plânge, şi cuvintele lui nu sunt 
vrednice de răsfirare. El lucră întru întuneric ca sobolul 
(: cârtiţa:) şi se socoteşte ascuns a fi; însă nu după 
multă zăbavă, cu capul plin de tină iese la vedere. 
Toată viaţa sa îşi petrece întru mare nevoie; iară inima 
şi limba întru necurmate gâlcevi. El se nevoieşte caracter 
cinstit a avea, şi se face întru propoziţiile sale cele depre 
neştiinţa luişi singur neplăcut. — O nebune! ostăneala 
ceţi faci a te ascunde ce eşti, e mai mare decât aceea, 
caria tiar putea face a fi, şi pofteşti ca să fi. 

Fiii înţelepciunei de făţărnicia ta vor râde, şi când 
ţi se va depune masca de pre faţă, cu degetul batjo-
coriei te vor arăta. 

A şaptea despărţire. 
Dumnezeiasca lege. 

Unul e Dumnezeu, începătoriul; făcătoriul şi 
stăpânitoriul a toată lumea, atotputernic, vecinie şi 
necuprins. — Soarele nu e Dumnezeu, măcar că e făptura 
lui cea mai frumoasă şi mai aleasă din toate făpturile; 
cu strălucirea luminează lumea, cu căldura încălzeşte 
sămănăturile pământului; mirate dară de dânsul ca de o 
făptură a lui Dumnezeu aleasă, iară nui da nici o cinste 
Dumnezeiască. — Unuia lui Dumnezeu singur carele 
e mai mare, mai înţelept şi mai bun se cuvine cinstia, 
plecăciunea, mulţămirea şi lauda. Celui ce cu mâna sa 
au întîns ceriul ca o piele şi cu degetul său au îndreptat 
curgerea stelelor. — Celui ce a pus hotar mării, şi vântu
rilor porunceşte ca să încete. — Celui ce clăşte pământul 
şi-1 face de se cutremură, celui ce răsfiră fulgerile şi pre 
cei păcătoşi înfricoşează. Celui cu cuvântul gurei sale 
chiamă făpturile; celui ce cu braţul său cel înalt le bate 
şi se întorc în nimica. — Cinsteşte mărirea celui atot
puternic, şi nu-1 apleca spre mânîe, ca să nu te piardă. 

Pronia Dumnezeiască se revarsă preste toate făptu
rile ; el împărăteşte şi stăpâneşte cu nemărginită înţelepciu
ne. El au pus legi a stăpâni lumea şi toate lucrurile 
minunat liau rânduit şi fieşte care întru natura sa se 
îndreaptă după voia lui. — întru adâncimea voiei sale 
aţiţă toată cunoştinţa, şi tainele celor ce vor să fie stau 
înaintea lui aievea. 

Gândurile inimei tale sunt înaintea ochilor Jui desco
perite, el ştie planurile tale mainainte de ce leai socotit. 
El e minunat întru toate cărările sale, sfaturile lui sunt 



neispitite, şi modrul cunoştinţei sale nu e al pricepe. 
Dă dară înţelepciunei lui toată cuvioasa cinste şi mărire 
şiţi apleacă grumazii înaintea înpărăţiei sale cei prea 
înalte. Domnul e îndurat şi milostiv; lumea şi toate câte 
sunt întrânsa cu milă şi cu dragoste leau făcut. —• Mila 
lui se vede întru toate făpturile; el e izvorul bunătăţii, 
şi ţinta întregimei. Făptura manilor sale arată mila Iui, 
şi cele ce acele le vieţuiesc arată lauda lui ; el le îmbracă 
cu frumuseţe, le hrăneşte cu hrană şi le ţine cu bucurie 
din neam în neam. De rădicăm ochii la ceriu, ne lumi
nează mărirea lui, de privim jus la pământ , toate le vedem 
pline de -mila lui, dealurile şi văile se bucură şi cântă, 
câmpii şi râuri, izvoarele şi pădurile sună de lauda lui. 
Insă pre tine o omule, cu deosebit dar teau deschilinit 
şi teau pus stâpânitoriu preste toate făpturile pământului . 
El teau pus înfrumuseţat cu mintea, ca săţi ţini stăpâni
r ea ; teau împodobit cu graiu, ca să poţi din soţietate 
trage folos, şi cugetul ţiau înălţat cu vârtute şi cu gând, 
ca la ale lui neasemănate săvârşiri să poţi privi şi săi 
poţi cinsti. 

O ! laudă mila lui cu cântări de laude şi întru 
ascuns socoteşte minunile iubirei l u i ; inima săţi fie totdea
una plină de mulţumire, buzele pline de laudă şi de 
rugăciuni şi' toate lucrurile vieţii tale să fie iubirea 
poruncilor lui. 

Domnul e drept şi adevărat şi va judeca pământul 
cu dreptate şi cu adevăr. — Poruncile sale leau dat cu 
milă şi cu îndurare ; nu se cuvine dară pre călcătorii 
acelora ai pedepsi ? Nu gândi nebunule, fiind că el nu 
grăbeşte cu pedeapsa, cum că au slăbit puterea lui şi 
nu te înşela cu nădejdea, cum că faptele tale le va trece 
cu vederea. — Ochiul lui pătrunde ascunsurile fieşte 
cărui cuget, şi în veac de acele îşi aduce amin t e ; el nu 
caută la faţă sau la treapta şi starea oamenilor. Cei 
mari şi cei mici, cei bogaţi şi cei săraci, cei înţelepţi şi 
cei neînţelepţi; odată când se va slobozi sufletul din 
legăturile cele grele ale acestei trecătoare vieţi, asemenea 
răsplătire după faptele sale dela Dumnezeu vor lua. — 
Temete dară de Domnul Dumnezu în toate zilele vieţii 
tale, umblă pre cărările cele ce ţiau gătit. Atuncia cel 
păcătos va t râmura şi se va. înfricoşa, iară sufletul 
dreptului se va bucura. — înţelepciunea totdeauna să 
te sfătuiască, şi cumpătul să te tragă îndarap t ; drep
tatea să te povăţuiască, facerea de bine săţi încălzească 
inima şi mulţămirea cătră Dumnezeu fericire săţi dăruiască. 
Aceste întru starea ta cea de acuma te vor face norocos 
şi cătră lăcaşurile veciniciei fericiri te vor povăţui. 

(Urmează) 

Iulian Bălăngianu 
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Locale. 
Dumineca trecută s'a săvârşit, după Sfânta Liturgie, 

Doxologie de mulţumită, pentru împlinirea a zece ani 
dela intrarea armatei române în oraşul nostru, Caran
sebeş. La serviciul dumnezeesc a luat parte şi dl perfect 
Ionel Mocsionyi şi reprezentanţa autorităţilor locale, domnii 
oficeri, garda cu steagul Batalionului 11 Vânători de Munte. 
P. O. D. Protopresbiter Andreiu Ghidiu face un scurt 
istoric a acestei memorabile zile aere perennius. . . 
In accente de cald entusiasm aduce elogii bravei armate 

române. Lângă biserica catedrală, Dl. Col. Savu încă 
rosteşte o inflăcărata cuvântare, ostaşilor, arătând în
semnătatea zilei. Vorbitorul remarcă cuvintele episcopului 
de atunci — actualul I. P. S. S. Patriarh — ncă noi 
caransebeşenii — şi in genere bănăţenii suntem mândri 
că am suferit şi am aşteptat mai mult decât toţi ceilalţi.. 
După dl Colonel şi P. S. Episcop a adresat ostaşilor 
câteva cuvinte. 

După acestea toată lumea se îndreaptă spre sala 
primăriei. Aci are loc o şedinţă festivă. La ea participă 
şi prefectul judeţului, Dl. Ionel Mocsionyi. Luând cuvânj: 
profesorul /. Vuia face un lung istoric al oraşului Caran
sebeş, care în trecut a numărat o populaţie mult mai 
numeroasă decât astăzi şi a fost însemnat centru cultural. 
Directorul Gh. Neamţiu face istoricul consiliului naţional 
român, organizat în vremile tulburi din toamna anului 
1918. Cetăţenii recunoscători acestei organizaţii româneşti 
— care pe lângă susţinerea ordinei, a fost primul moment 
al biruitorului ceas de mai târziu — au ridicat în sala 
de şedinţe a primăriei în semn de recunoştinţă o placă 
comemorativă, cu numele membrilor comitetului său. Dl. 
prefect al judeţului mulţămeşte invitării ce i s'a făcut de 
a lua parte sufleteşte la serbătoarea acestui oraş, vechi 
centru cultural... Dl. primar al oraşului F. Pauck predă 
această tablă, care este un semn de amintire al unor 
vremi glorioase, dar şi un memento generaţiilor ce vor ven i ! 

Biserică veche, distrusă de foc. A fost com
plect distrusă de incendiu biserica din Kellinghusen, în 
Schleswig-Holstein, una dintre cele mai vechi biserici, 
întrucât datează încă din anul 1154. 

In jurul modificării legii repaosului duminecal, 
Ziarele din capitală află că schimjaarea ce se intenţionează, 
ar fi o schimbare radicală; repaosul duminical se trece 
cu uşurinţă pe altă zi a săptămânii . Astfel s ch imba t s ' a r 
numi repaos săptămânal. 

Adunarea generală a reprezentanţilor Comunităţii 
de Avere din CaransebeŞJ ţinută Sâmbătă în 27 Iulie a. 
c. a ales, cu aproape unanimitate de voturi, pe noul 
său preşedinte în persoana Dlui inginer Pavel Goanţă. 

Nouile impozite şi în special globalul. Mini
sterul Finanţelor a dat o circulară adresată tuturor ad
ministraţiilor financiare din ţară, cuprinzând instrucţiuni 
asupra felului cum se aplică legea pentru sporirea excep
ţională cu o zecime a impozitelor directe. In circulară 
se spune — ceeace dealtfel este notoriu — că nouile 
impozite privesc numai anul curent, adecă 1929. In ceeace 
priveşte impozitul global, acesta fiind sporit prin legea 
dela 1 lanuare 1925, chiar la cotele de impozit în mod 
definitiv, şi cum noul spor se aplică numai anului 1929 
şi cum nu se sporeşte şi cota de impozit, noul spor va 
fi calculat la impozitul deja majorat la 1 Ianuarie. 

Linişte în Europa. In jurul zilei de 1 August 
se legaseră multe griji de o parte şi temeri de altă parte. 
Oamenii pacinici se temeau, ca Internaţionala a 111-a să 
nu-şi încerce iarăş desfăşurarea programului său sângeros. 
Dară ideea comunistă — în afară de Rusia — în Europa 
tot numai ideie a rămas. Ziua de 1 August a trecut în 
cea mai deplină linişte şi ordine pretutindeni, şi în spe
cial în ţara noastră. Nicăiri nu s'a semnalat nici un 
incident sângeros. 



Casa diecezană Nr. 169 din strada General 
Trapşa, care a fost închiriată „Severinenei", se 
dă în chirie nu începând cu ziua de 1 Septem
vrie 1929, cum. s'a publicat greşit, ci începând 
cu 1 Octobre 1929. 

Ofertele închise şi sigilate sunt a se înainta 
Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeşului 
în Caransebeş până inclusive 5 Septemvrie 1929. 

Consiliul eparhial şi-a rezervat dreptul a 
decide liber asupra ofertelor ce vor intra, even
tual a nu accepta nici una din acele oferte. 

C O N C U R S E . 
Cu provocare la decisul Venerabilului Consiliu 

Eparhial ddto 31 Julie 1904 Nr. 1184 Bisericesc, se 
escrie concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare 
în „Foaia Diecezană" pentru ocuparea postului de capelan 
cu drept de succesiune în parohia de cl. Il-a dincomuna 
Sacul, protopresbiteratul Logojului. 

Emolumentele s u n t : 
1. 1/3 (Una a treia parte) din sesiunea parohială. 
2. 1 a (Jumătate) din toate venitele stolare şi bir. 

Recurenţii vor substerne petiţiunile instruate cu documen
tele prescrise Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral ort. 
rom. din Logoj 

Sacul, la 7 Iulie 1929. 
Aureliu Spătari Vasîlie Tărian 
preş. cons. parohial. not. cons. paroh. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral : 
Dr. Aurel Mihaiescu 

2—3 adm. protopresbiteral. 
* 

In baza decisului Venerabilului Consiliu eparhai 
No. 1561 B. ex. 1929, se publică concurs cu termen 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană" 
pentru ocuparea postului de paroh în parohia de cl. Il-a 
din comuna Unip, protopopiatul Buziaşului, devenită 
vacantă în urma abzicerii preotului Iuliu Crainic. 

E m o l u m e n t e : 
1. Una sesie parohială constatatoare din 34 jugere 

pământ arător şi fânaţ, după care alesul preot va purta 
sarcinile publice. 

2. Locuinţa în fosta şcoală confesională cu supra 
edificate. 

3. Ştola şi birul uzitat. 
Doritorii de a ocupa acest post au să trimită 

petiţiunile lor instruate conform regulamentului pentru 
parohii consiliului parohial din Unip, prin Prea Onoratul 
Oficiu Protopresbiteral ort. român din Buziaş. Recurenţii 
sunt poftiţi a se prezenta cu prealabila încuviinţare a 
protopresbiterului tratfual, în sfânta biserică din Unip, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare, dar nici decum în 
ziua alegerii. 

Unip, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 26 
Maiu 1929. 
Aureliu Alecsiu l oan Sibu 

adm. parohial notar. 
In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

loan Geţia. 
2—3 protopresbiter. 

Nr. 1476. B. 1939. 

Pe baza Statutului organic § 63 combinat cu 23 
puncte 5 şi a § ului 7 din Regulamentul pentru procedura 
la alegerea de protopresbiter, Consiliul eparhial publică 
concurs pentru întregirea postului de protopresbiter în 
tractul Logojului cu sediul în Logoj. 

Recurenţii la acest post au să dovedească, că au 
cvalificaţiunea prescrisă în concluzul Nr. proloc. 111 al 
Congresului naţional bisericesc din anul 1888. 

Emolumentele împreunate cu acest post sun t : 

1. Dotaţiunea dela parohia protopresbiterală din 
Logoj, care dotaţiune constă din : 

a) două (2) sesiuni parohiale în estenziune de 52 
jug. respective în estenziune, după cum se află în natură. 

b) birul şi stola uzitată. 
2. Birul protopresbiteral dela preoţi, conform punc

tului 32 din Rescriptul declaratoriu illiric. 
3. Desdaunare pentru şedulele de cunun ie în suma 

votată anual de cătrâ Adunarea eparhială şi care de prezent 
este de Lei 300 şi se solveşte de cătră Cassa diecezană. 

4. Pauşalul de călătorie ce se solveşte din partea 
Cassei diecezane în suma votată anual de cătră Adunarea 
eparhială şi care de prezent este de Lei : 200. 

5. Pauşalul pentru spesele cancelariei protopresbiterale 
în mărimea votată anual de cătră adunarea protopresbi
terală şt aprobată de Consiliul eparhial, care de prezent 
face Le i : 7000 cu începutul anului 1929. 

Din considerare la probabilitatea unei eventuale noui 
arondări a protopresbiteratelor, alegândul protopresbiter 
va trebui să recunoască noua arondare fără a forma 
vre-o pretenziune materială. 

Reflectanţii la acest post îşi vor înainta petiţiunile. 
lor, instruate cu documentele autentice despre cvalifi
caţiunea şi ocupaţiunea lor de până acuma, Consiliului 
eparhial, în termin de 30 zile dela prima publicare . a 
acestui concurs în „Foaia diecezană". 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 12 Iulie 1929. 
3—3 Episcopul diecezan : 

Dr. Iosif. Tr. Badescu m. p. 

Pe baza decisului Venerabilului Consiliu Eparhial 
din 12 Iulie a. c. Nr. 2818 B. ex. 1929 se escrie con
curs pentru ocuparea postului de paroh în a Il-a paro
hie de clasa alll-ia (treia) din Bozovici protopresbiteratui 
Mehadiei, devenită vacantă prin reposarea preotului 
Romolus Novacovici, cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumentele s u n t : 

1. Sesiunea parohială constatatoare din 32 jug, 
pentru care alesul preot va plăti dările. 

2. Ajutor de salar, anual 1000 Lei, (: una mie Lei :J 
plătibilă în rate lunare. 

3. Alesul preot în senzul decisului Venerabilului 
Consiliul Eparhial Nr. 2818 B. ex. 1929 va avea să 
respecte dispoziţiunile §-lui 26 al Regulamentului pentru 
parohii, având văduva preotului drept la jumătate din 
venitul parohiei un an întreg dela moartea preotului. 

4. Preotul ales are a se îngriji singur de locuinţă. 
Doritorii de a ocupa caest post sunt poftiţi a-şi 

înainta petiţiunile instruate conform normelor din vigoare 
şi adresate Consiliului parohial din Bozovici — Prea 
Onoratului oficiu protopresbiteral în Orşova şi a se prezenta . 



în vre-o Duminecă sa sărbătoare, cu prealabila învoire 
a protopresbiterului tractual, in Sfta biserică, spre a-şi 
arăta desteritatea în cântare, tipic şi oratorie, nu însă 
în ziua de alegere. 

Bozovici din şedinţa consiliului parohial ţinută în 
21 Iulie 1929. 
Ioan leva Nicolaie Bihoiu 

not. cns. paioh. 2—3 paroh, preş. cons. par. 

Cu consensul oficiului protopresbiteral ort. român 
al Mehadiei. 

Publicafiune de licitaţie. 
Cu aprobarea Venerabilului Consiliu Eparhial Nr. 

3321 Şc. 1929, comuna bisericiască ort. română din 
Slatina — protopresbiteratul Biserica-albă — escrie licitaţie 
publică pentru repararea casei sfintei bisericii folosită de 
şcoală evaluată la suma de 42 300 Lei. 

Licitaiţa se va ţinea Duminecă în 11 August 1929 
la oarele 3 p. m. 

Licitanţii vor depune vadiu de 10°/ 0 în hârtii de 
valoare sau în bani. 

Comuna bisericească îşi rezervă dreptul de a da 
lucrările aceluia întreprinzător, în care are mai multă 
încredere, fără considerare la resultatul licitaţie. 

Contractul devine obligator pentru întreprinzător 
îndată după semnare, iar pentru Comuna bisericească 
după aprobarea dată de Venerabilul Consilu Eparhial. 

Spesele împreunate cu contractul le supoartă între-
prinzătoriul. Spese de deplasare nu se plătesc. 

Devizul de lucrări se poate vedea zilnic la oficiul 
parohial. 

Slatina în 22 Iulie 1929. 
Teodor Iorga. 

paroh. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 958 /1929 cf. 

Publicaj iune de l icitajie şi condiţ i i le de l ic i taj ie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Ţaţu Constantin dom. în Ciuta contra urmăritei Ver-
savia Nicolaie Blidariu născ. Lupu dom. în Obreja, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională în baza art. 144. 146. 147 din legea LX 
din 1881 asupra imobilului înscris în c. f. a comunei 
Obreja (din circumscripţia Judecătoriei mixte Caran
sebeş) No. coalei c. f. 677 No. de ord. A. I. 1-3 No . 
top. 944/2 arătură în intravilan 80 stp. No. top. 945 
arătură în intravilan 156 stp. No. top. 946 Casa No. 
439 în intravilan 6 stp. preţul de strigare 20.000 lei ; 

Pentru încasarea creanţei de 3600 lei capital, 
interese de 10% dela 1 Iunie 2928, spese de proces 
şi de executare de 1221 lei, fixate până acum spese 
de 546 lei, fixate acum pentru cererea de licitaţiune, 
precum şi pentru încasarea creanţei de 69 lei capital 
şi ace. a firmei Prima Cassă de păstrare din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii în ziua 
de 5 August 1929, ora 11 la casa comunală a 
comunei Obreja. 

în baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu pret mai mic de jumătate dirî preţul strigării (art. 
26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţiune 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX. 1881, ori să 
predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze condi
ţiunile de licitaţie (art. 147. 150. 170 legea LX. din 
1881, art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de 
strigare, este dator să completeze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la' acelaş 
procent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această 
îndatorire nu se va ţine seamă de oferta sa'ş i nu mai 
poate lua parte la licitaţie care se va continua fără amânare 

Caransebeş, la 4 Aprliie 1929. 
pentru conformitate : 

Leo Peto m. p. jud. I. Vasilievici p. dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 955/1929 cf. 

Publicaţiune de l icitajie $i condij i i le de l ic i ta j ie . 
In cauza de "executare pornită de urmăritorul Ţaţu 

Constantin dom : în Ciuta contra urmăritului Gabor Petru 
şi a soţiei sale născ. Constantin Reveca din Obreja, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă Hcltaţiunea 
execuţională în baza art. 144. 146. 147. dm legea LX 
din 1881, asupra 15/24 părţi din imobilul înscris în cf. 
a comunei Obreja (din circumscripţia Judecătoriei rriîxte 
Caransebeş) No. coalei cf. 409 No. de ord. A. I. 1-2 No. 
top. 415 Casa No. 319-,cu curte în intravilan'22 Stp. 
No. top. 416 Arătură in intravilan 133 stp. preţul de 
strigare 12.000 lei; 

Mai departe 60/96 părţi din imobilul înscris în 
coala cf. No. 410 Obreja No. de ord. A. I. 1-3 No. top. 
1981 fanaţi în Savoiu mare 2 jug. 77 stp. No. t&p. 
2018 fanaţi în Savoiu mare 486 stp. No. top. 2019 ară
tură în Savoiu mare 1 jug. 291 stp. preţul de -st-igare 
23.000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 1062 lei capital interese 
de 10% delà 1 Aprilie 1928, spese de proces şi de 
executare de 499 lei, fixate pana acum, spese de 806 
lei fixate acum pentru cererea de licitaţie. 

Fxeazà termen pentru ţinerea licitaţiunii, pe ziua 
ee 5 August 1929 ora 9 la casa comunală a 
comunei Obreja. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic decât jumătate resp. % din preţul strigării 
(art. 26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie, socotite 
pe cursul fixat de art. 42. LX. 1881, ori să-i predea 
aceluia delegat chitanţa de depositarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi sà semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147. 150. 170. legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908.) 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 



este dator, să completeze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. '— Dacă nu îndeplineşte această înda-
orire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate 
lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare . 

Caransebeş, la 4 Aprilie 1929. 
pentru conformitate 

Leo Peto mp. jud. 1. Vasilievicl p. dir. cf. 

judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

Nr. 956/1929 cf. 

Publicaţie ie licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 

în cauza de executare pornită de urmărirorul 
David Melania domiciliat în Obreja contra urmăritului 
Vlad Gavrilă (a lui Pavel) din Obreja, la cererea urmă
ritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în 
baza art. 144, 146, 147 din legea LX. din 1881, asupra 
1/2 părţi din imobilul înscris în cf. a comunei Obreja 
(din circumscripţia jud. mixte Caransebeş) 

Nr. coalei cf. 680 Nr. de ord. A.-f-l Nr. top. 
993/1 Casa No. 445 a. cu curte în intravilan 109 stp. 
preţul de strigare 2.000 lei; 

Pentru incasarea creanţei de 1454 lei capital interese 
1 0 % dela 1 Ianuarie 1928, spese de proces şi de exe
cutare de 615 lei fixate până acum, spese de 510 lei, 
fixate acum pentru cererea de licitaţiune. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 5 August 1929 ora 10 la casa comunală a comu
nei Obreja. 

în baza art. 150 legea LX. din 1881, condiţi-
unile de licitaţie se stabilesc după cum u r m e a z ă : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vându te pe 
un preţ mai mic de jumăta te din preţul strigareii. (art. 
26 XLI 1908). 

2. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc 1 0 % din preţul de stri
gare drept garanţie, în numerar sau în efecte de cauţie 
după cursul iixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea 
aceluiaş delegat chitanţa constatând depunerea, judecă-
toreşte, prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (§ 147, 150, 170, legea LX. 1 8 8 1 ; § 21 legea 
XLI 1908). 

3 . Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908). 

Caransebeş, la 4 Aprilie 1929. 
% pentru conformitate: 

Leo PetO mp. judecător I. Vasilievici p . dir. cf. 

Corpul portăreilor Tribunalului Caransebeş. 
Nr. 600 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lăngă Tribunalul Caransebeş în baza 

art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 7692/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 13 Iulie 1928 
în favorul urmăritorului Toma Finz din Caransebeş reprez. prin advo
catul Dr. Gheorghe Băican domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 5100 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra-

sequestrate cari s'au preţuit în 10000 Lei — bani şi anume: 1. una 
maşină de pompat apă marca „Saugerhauseni", Gepgyâr es vasontode 
Budapest No. 145 se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Judecătorie mixte din Caransebeş de sub Nr. 4353/1928 G. 
pentru încasarea creanţei de 5100 Lei — bani capital cu 10°/0 interese 
din 29 Noemvrie 1927 şi spesele de 2160 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 9 
August 1928 la oarele 9 a. m. în comuna Caransebeş la locuinţa 
urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt invitaţi 
cu aceia observare ca mobilele menţionate mai sus, în baza art. 
107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 
al legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 23 Iulie 1929. 
Portărel: N. Răbăgia. 

Proprietatea Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeşului. 

VILA DOBOSAN 
din Băile Erculane 

Otel cu bun renume aproape de centru. — 
Apaduct, lumină electrică, serviciu prompt, 
preţuri moderate. Regiune romantică de o 
frumseţă rară. — Vila stă oaspeţilor la dis
poziţie începând cu 1 Mai până la sfârşitul 

lui Octomvrie. — Informaţiuni dă: 

Administraţia „Vilei Dohw" în Biile Erculane. 

AVIZ! 
Am onoare să aduc Ia cunoştinţa On. public, 

că fiul meu, Andrei absolvind 

„Academia de croitorie" din Viena 
s'a înapoiat cu diploma de maestru. 

In felul acesta atelierul meu de croitorie este 
în plăcuta posibilitate de a produce lucrul cel 
mai bun, cel mai elegant şi mai modern pe tere
nul croitoriei pentru domni. Deasemenea confec
ţionez haine preoţeşti, reverenzi spre cea mai 
mare mulţumire a On. clienţi. Asigurând On. mei 
clienţi condiţiile cele mai prompte şi mai con
ştiincioase, sunt 

cu stimă: 
loan Mtiller 

croitor de haine bărbăteşti 
Caransebeş lângă templul izraelit 




